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ВИ ДАВ НИ ЧА  ДІЯЛЬНІСТЬ Н АУКОВИХ  БІ БЛІОТЕК 
 У  С УЧАСНОМУ ІНФ ОРМАЦІЙН ОМ У  С ЕРЕДО В ИЩІ: 
ТЕНДЕНЦ ІЇ РОЗ ВИТКУ

Стаття при свя чена  в ис ві тленню в и давничої  ді яль ності  на укових  б ібліотек 
на е т апі роз витку  ін ф ормацій ного сус п іл ь ства. Роз крито специ фіку тран с-
ф ормації видавн ичої діяльності в умовах п о ши р ення елек т рон них т е хн о ло гій.
К л ючові слов а:  наук ові бібліотеки ,  і нформа ційний р е сурс,  к ом п’ютерні т е х-

н ол огії, цифрове  се ре д ов ище.

Н а укова  біблі отека як  сучасний н ауков о-ін формаційний,  культ ур н о-
освітній  це нтр, що з абезпе чує  реалізацію  потреб к орист ув ачів 
у о триманні  найно вішої інф ор м ації,  має  право на  ви д авничу д іяль-
ні с ть ,  т обто ств орення  в ла сн ого інт ел е кт уального продукту. Від по відно 
до Закону  України  «Про б ібліот еки і біблі от е чну с праву» ,  « бі бліотека має 
 право на захист с т ворених нею баз даних, і нших об’єктів інтелектуал ьної 
 власно сті бібліо теки згідно із  за к о нодавс тв ом »  [ 13].

З р об ивши ана ліз основних д о сл іджень і публ і кацій , у я ких започ а-
тк о вано роз в’яз ання цієї п ро бл еми, дох одимо  ви сн овку, що  проблема 
 в идавни чої діяльно сті  н аукових б і бл іотек у  су ча сний період мал о-
до сл іджена.  З окрема питання р озвитку вид а вн ичої  д іяль ності  на ук о вої 
б іб ліотеки, а  саме Націо н ал ь ної бібл іо т еки У кр аїни  ім .  В .  І. Вер на д-
с ького    ,  в умовах вик о ристання  ел ектрон них  ін формацій них техн о-
лог ій , дослі дж у вав док тор істо ри чних наук,  п ро фесор В. Горо вий [3].  
На тому , що  динам і чні процеси у світ ов ому с півтов аристві б езпосеред ньо 
 стосуют ься н ауки та її  інф осфери,  у тому ч ислі в ид а вн ичої та б іб л іотеч ної 
 діяльн ості, наго л ош увала  док тор філологічних нау к ,  п ровідний науковий 
с п ів ро бітник Б іб ліотеки з  природ ничих наук Р осійської а кадемії  наук 
Л.  Го сіна [4] .  Р о зг ляду тех нологій інтелект уа ліз ації та гуман і за ції бібліо-
течно-інформаційн ого в иробництва п риділяла нау кову увагу  д ок тор 
соц іаль них кому ні ка цій, про ф есор Хар кі вс ь кої держ а вної  академії 
культ ури І. Д ав идова [ 6]. Ана л із уючи суч асну в идавничу діяльність, 
доктор філософських наук, професор К. Никанорова зазначала, 
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що в сучасних умовах роз виток видавничої діяльності бібліотек набуває 
характеру тенденції, як для самих бібліотек, так і для соціального 
інституту видавничої діяльності в цілому. При цьому видавнича 
діяльність бібліотеки справляє вплив на традиційні функції бібліотеки 
та бере участь в їх реалізації. Крім того, вона роз ширює та роз виває 
професійні комунікації – наукові, методичні, інформаційні та ін. і робить 
послуги авторам, публікуючи їхні твори [11].

Від по відно до Закону Укра їни «Про видав ничу спра ву», видав нича 
діяль ність є скла до вою час ти ною видав ни чої справи, сукуп ністю орга ні-
за цій них, твор чих, вироб ни чих захо дів, спря мо ва них на під го товку 
та випуск у світ видав ни чої про дук ції [14]. Із середини XX ст. видав нича 
діяль ність стає важ ли вим і зна чу щим напря мом діяль ності нау ко вої біб лі о-
 теки. Видав нича діяль ність, яка є одним з важ ли вих склад ни ків усієї 
нау ко вої сфери, ведеться за такими напря ма ми:

– під го товка та випуск дру ко ва ної про дук ції згідно з тема тич ним планом;
– розм но ження інфор ма цій них мате рі а лів і служ бо вих доку мен тів для 

пот реб біб лі о те ки;
– по ши рення знань серед корис ту ва чів про біб лі о теку, книгу;
про су вання видав ни чої про дук ції біб лі о теки.
Тра ди ційні тех но ло гії редак ційно-ви дав ни чої під го товки видань, такі 

як від тво рення тексту за допо мо гою дру карсь кої машинки, уже давно 
замі нили авто ма ти зо вані ком п’ю терні ком плекси – настільні видав ничі 
сис теми, що скла да ються з пер со наль ного ком п’ю тера, про грам набору, 
верстки, обробки ілюст ра цій, ска нера, дру ку ю чого при строю. Разом 
з подаль шою ком п’ю те ри за цією додру карсь кого про цесу від бу ва ється 
авто ма ти за ція редак цій них про це сів, що значно ско ро чує часові витрати, 
полег шує роботу редак тора, дає змогу ство рити видав ни чий ори гі нал 
з новими тех но ло гіч ними мож ли вос тями.

Отже, мета цієї роботи – дос лі дження видав ни чої діяль ності нау ко вих 
біб лі о тек на сучас ному етапі роз витку, вияв лення шля хів опти мі за ції 
та вдос ко на лення про це сів редак цій ної обробки тексту.

Треба зазна чити, що роз ви ток циф ро вих тех но ло гій дає змогу значно 
при ско рити редак ційно-ви дав ничі про цеси, що ста нов лять основу видав-
ни чої діяль ності. Сучасне про грамне забез пе чення, ство рене спе ці ально 
для видав ничо-по ліг ра фіч ної діяль ності, усу нуло роз ме жу вання про це сів 
набору, корек тури та правки, що значно при ско рило виго тов лення ори гі-
нал-ма кета видання.

Від бу ва ється зміна тех но ло гіч ного про цесу, пере роз по діл обо в’яз ків 
редак цій них пра ців ни ків, ско ро чення вироб ни чих опе ра цій. Верс тання 

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Ви дав ни ча  діяльність н аукових  бі бліотек  у  с учасному інф ормаційн ом у  с ередо в ищі...

341



набору здійс ню ється за допо мо гою спе ці аль них ком п’ю тер них про грам 
і вима гає значно менше часу, порів няно з тра ди цій ними тех но ло гі ями, 
крім того, це дає мож ли вість швидко зро бити пере ве рстку в разі вне сення 
змін чи допов нень у текст. Така тех но ло гія є зруч ною і для верс таль ника, 
який просто «вли ває» новий текст у готову елект ронну форму з визна-
че ним фор ма том, і для худо ж нього редак тора, оскільки немає пот реби 
робити новий макет, роз роб ляти дизайн. До того ж редак тор може 
здійс ню вати реда гу вання без по се ре д ньо на екрані, отри му ючи завер-
ше ний видав ни чий ори гі нал. Проте, слід заува жити, що на цьому етапі 
роз витку редак ційно-ви дав ни чого про цесу ком п’ю тер не може переб рати 
на себе функ ції людини-ре дак тора, оскільки не існує жод ного авто ма-
ти зо ва ного редак тора тексту, який від по ві дає всім вимо гам, що сто ять 
перед редак то ром; немож ливо належно фор ма лі зу вати та авто ма ти зу вати 
про цеси логіч ного осмис лення тексту, пере вірки фак тич ного мате рі алу, 
вибору най до ціль ні шого сти ліс тич ного від по від ника. Треба зазна чити, 
що пере вага руч ного реда гу вання в тому, що воно вра хо вує пси хо ло гію 
сприй няття інфор ма ції люди ною. Проте авто ма ти за ція про це сів редак-
ційно-ви дав ни чої під го товки видань дає змогу ско ро тити час додру-
карсь кої під го товки видання, змен шити ймо вір ність наяв ності поми лок 
у тексті, здійс нити якісне оформ лення видань, що від по ві дає сучас ним 
вимо гам. До цього додамо, що до пере ваг ком п’ю тер ного реда гу вання 
видань, зок рема, нале жать вибір гар ні тури й кеглю; пере вірка пра во пису; 
виправ лення та перес та новка фраг мен тів тексту; зміна шрифту; засто-
су вання сти лів; здійс нення всів видів верстки; ство рення елект рон ного 
ори гі нал-ма кета видання тощо.

Де тально дос лі джу вав редак цій ний етап у видав ни чому про цесі 
З. Пар тико. За його сло вами, «…сут тєво змі ни лася тех но ло гія видав-
ни чого про цесу, а саме: для цілої низки опе ра цій почали вико рис то-
ву вати ком п’ю тери, що спри чи нило кар ди нальні зміни у видав ни чому 
про цесі (самос тійне наби рання авто рами прос тих і склад них текс тів – 
таб лиць і фор мул, авто ма ти зо вана пере вірка орфог ра фіч ної, мор фо-
ло гіч ної, син так сич ної, пунк ту а цій ної та сти ліс тич ної пра виль ності 
тексту, пос ту пове зник нення про цесу корек тури, авто ма тичне визна чення 
текс ту…). Все це… вже викли кало сут тєві зміни в тех но ло гії видав ни чого 
про це су…» [12, с. 14]. Серед іншого він роз гля дав методи ком п’ю те-
ри за ції про цесу реда гу вання, сфор му лю вав кон цеп цію аксі о ма тич ної 
нор ма тив ної тео рії реда гу вання.

Та ким чином, про гре сивні перет во рення, що нині від бу ва ються 
у видав ни чій галузі, є необ хід ними, обу мов ле ними об’єк тив ними 
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про це сами подаль шої ком п’ю те ри за ції редак ційно-ви дав ни чого про цесу 
як важ ли вої скла до вої видав ни чої діяль ності. Сьо годні від редак цій ного 
пра ців ника вима га ється обо в’яз кове воло діння навич ками роботи 
в текс то вих редак то рах, знання ком п’ю тера. Особ ли вого зна чення набу ває 
вза є мо за мі ню ва ність фахів ців, коли всі учас ники редак цій ної під го товки 
видання мають певні навички опра цю вання текс то вої та гра фіч ної інфор-
ма ції на всіх її етапах.

Пред ме том цього дос лі дження є ана ліз транс фор ма ції видав ни чої 
діяль ності нау ко вих біб лі о тек як центрів інфор ма ції в умо вах циф ро вого 
середо вища, об’єк том дос лі дження – нау кові біб лі о теки Укра їни. 

У 90-х роках XX ст. роз по чався інтен сив ний пере хід на нові тех но-
ло гії в науці, видав ни чій та біб лі о теч ній діяль ності. Остан нім часом 
видав нича діяль ність зазнала знач них ево лю цій них транс фор ма цій. 
Век тор її роз витку спря мо ва ний на пере хід від тра ди цій ної пара дигми 
обслу го ву вання, засно ва ної на пред став ленні видань на дру ко ва них 
носіях, що вима гає від біб лі о тек вибору нових кому ні ка цій них моде лей, 
ство рення сучас ної кон цеп ції діяль ності з роз витку інфор ма цій ного 
нау ко вого середо вища. Інфор ма ти за ція вима гає нових під хо дів до видав-
ни чої діяль ності нау ко вих біб лі о тек. Сьо годні це – не тільки видання 
дру ко ва ної про дук ції, а й роз ши рення куль тур ного інфор ма цій ного 
прос тору за раху нок ство рення елект рон них видань.

Біб лі о течні уста нови стали реально від чу вати стрімке зрос тання елект-
рон них ресур сів, насам пе ред, завдяки появі елект рон них енцик ло пе дій, 
слов ни ків і довід ни ків з різ них галу зей (сучас ний видав ни чий про цес дає 
змогу випус кати видання пара лельно в елект рон ному та тра ди цій ному 
фор ма тах) [9, с. 40]. Вони вико рис то ву ють нові ком п’ю терні тех но-
ло гії для влас ної видав ни чої діяль ності. Тра ди цій ним об’єк том обробки 
та збе ре ження в біб лі о те ках є видання – доку мент, який прой шов редак-
ційно-ви дав ниче опра цю вання та міс тить інфор ма цію, при зна чену для 
поши рення, є самос тійно оформ ле ним від по відно до вимог стан дар тів 
та інших нор ма тив них доку мен тів і має вихідні від омості [5]. Елект ронне 
видання – елект рон ний доку мент, який прой шов редак ційно-ви дав ниче 
опра цю вання, має вихідні від омості та при зна че ний для роз по всю дження 
в незмін ному вигляді [7]. 

Ос нов ним напря мом видав ни чої діяль ності нау ко вих біб лі о тек є під го-
товка й видання праць, що уза галь ню ють най важ ли віші резуль тати 
фун да мен таль них і при клад них дос лі джень.

На у кові біб лі о теки Укра їни, що є об’єк том цього дос лі дження, 
пред став лені потуж ною біб лі о теч ною меp е жею Hаці о наль ної ака де мії 
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наук Укp а їни (НАН Укра ї ни), яка вклю чає два нау ково-ме то дичні центри – 
Hаці о нальну біб лі о теку Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ) та Львівську 
національну нау кову біб лі о теку ім. В. Сте фа ника (ЛННБ) та 103 біб лі о-
 теки ака де міч них уста нов. Біб лі о теки HАH Укp а їни оpі єн то вані на пеp шо-
че p гове задо во лення пpо фе сій них інфо p ма цій них пот pеб уче них, спе ці-
а ліс тів гос по да p чого ком плексу, дія чів куль тури та мис тецтва, а також 
забез пе чення ана лі тич ною інфор ма цією орга нів зако но дав чої, вико нав чої 
та судо вої влади, уря до вих струк тур. Біль шість біб лі о тек готує біб лі о-
г ра фічні довідки, списки нових над хо джень, усні форми колек тив ного 
та гру по вого інфор му вання; біб лі о г p а фічні видання до юві леїв інсти-
ту тів, біо біб ліо гра фічні – до юві леїв уче них, біб лі ог ра фічні та інфор ма-
ційні видання за тема ти кою нау ко вих дос лі джень уста нови, скла да ють 
біб лі о г p а фічні покаж чики на базі своїх біб лі о теч них фон дів [2]. У Роз по-
ря дженні пре зи дії НАН Укра їни № 731 від 18.11.2011 р. «Про затвер-
дження Порядку роз по всю дження та обліку видавни чої про дук ції нау ко-
вими уста но вами НАН Укра ї ни», зок рема, ідеться: «Випуск видав ни чої 
про дук ції є одним з основ них ста тут них завдань Наці о наль ної ака де мії 
наук Укра їни і ста вить за мету фор му вання нау ко вого інфор ма цій ного 
прос тору, під тримку нау ко вої кому ні ка ції, опри люд нення резуль та тів 
фун да мен таль них і при клад них дос лі джень з най важ ли ві ших про блем 
при род ни чих, тех ніч них і соці о гу ма ні тар них наук, про па гу вання досяг-
нень науки та тех ніки, спри яння поши ренню нау ко вих знань. Під го товка 
та випуск видав ни чої про дук ції здійс ню ється нау ко вими уста но вами 
у межах вико нання нау ко вої тема тики, а також за іні ці а ти вою вче них 
і нау ко вих колек ти вів за кошти дер жав ного бюджету та спе ці аль ного 
фонду нау ко вих уста нов» [10].

Ана ліз видав ни чої діяль ності Наці о наль ної ака де мії наук Укра їни 
за останні 10 років дає змогу стве р джу вати, що Наці о нальна ака де мія 
наук Укра їни – про від ний центр із випуску нау ко вої літе ра тури в кра їні. 
Чітка тен ден ція зрос тання обсягу й спектра книж ко вої про дук ції гово рить 
про знач ний потен ціал, прояв якого буде мож ли вий при фор му ванні 
в ака де мії видав ни чого ком плексу з пов ним видав ни чим цик лом – від 
обробки руко пису до роз по всю дження книги, який зможе задо воль няти 
зрос та ючі пот реби вче них і сус піль ства в сучас ній та акту аль ній нау ко вій 
інфор ма ції, зазна чає ака де мік НАН Укра їни Я. Яцків. За його сло вами, 
тра ди ційно уста нови НАН Укра їни для реа лі за ції своїх видав ни чих 
про грам вико рис то ву ють власні ділянки опе ра тив ного друку (так зване 
від омче видан ня), на яких сьо годні дру ку ються біль шість збі рок нау ко вих 
праць і бли зько 20–30  % моног ра фіч них видань… Подаль ший роз ви ток 
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нау ко вого кни го ви дання знач ною мірою зале жить від наяв ності в ака де мії 
влас ної поліг ра фіч ної бази. Забез пе чення в межах Наці о наль ної ака де мії 
наук Укра їни пов ного видав ни чого циклу – основа май бу т нього роз витку 
видав ни чого ком плексу НАН Укра їни [18].

На сьо годні НАН Укра їни є спів зас нов ни ком 87 нау ко вих жур на лів, 
одного нау ково-по пуляр ного жур налу («Сві то гляд»), одного рефе ра-
тив ного жур налу в чоти рьох тема тич них серіях (УРЖ «Дже ре ло») 
і 41 збір ника нау ко вих праць. З цього пере ліку 20 жур на лів пере ви-
да ють анг лійсь кою мовою закор донні видав ничі ком па нії, ще дев’ять 
ака де міч них жур на лів уста нови НАН Укра їни готу ють і випус ка ють 
анг лійсь кою самос тійно. Імпакт-фак тор мають 18 ака де міч них жур на-
лів, ще три нині очі ку ють на одер жання пер шого показ ника. Крім того, 
уста нови НАН Укра їни вида ють ще бли зько 150 назв нау ко вих жур на лів 
і збір ни ків нау ко вих праць [15]. Ви дання уста нов НАН Укра їни є досить 
важ ли вою скла до вою фон дів біб лі о тек НДУ та ваго мим нау ко вим ресур-
сом, «який дозво ляє корис ту ва чам отри мати дос то вірну інфор ма цію 
із пере ві ре них дже рел, він сут тєво від різ ня ється від ресур сів, що збе рі га-
ються у тра ди цій них пошу ко вих сис те мах» [17, с. 9].

Для висвіт лення всього спектра видав ни чої про дук ції НАН Укра їни 
та опри люд нення аспек тів видав ни чої справи було ство рено пор тал 
«Нау кові пуб лі ка ції та видав нича діяль ність НАН Укра ї ни». З метою 
інфор му вання нау ко вої спіль ноти укла да ються щорічні ано то вані 
ката логи книж ко вих видань ака де мії, пред став лені у від кри тому дос тупі 
на веб-ре сурсі Нау ково-ви дав ни чої ради НАН України.

Трен дом у випуску видав ни чої про дук ції НАН Укра їни, у тому числі й за 
кор до ном, є пос ту пове збіль шення кіль кості назв і змен шення сукуп них 
тира жів. У най більш загаль ному плані зміна обсягу видав ни чої про дук ції 
НАН Укра їни від би ває зміни еко но міч них умов у дер жаві. Таким чином 
необ хідне наро щу вання обся гів видав ни чої про дук ції та роз ви ток нау ко-
вого видання галь му ється через від сут ність спри ят ли вих еко но міч них 
і нор ма тив них умов для всієї кни го ви дав ни чої та кни го роз пов сю джу-
валь ної галузі.

Вод но час подаль ший роз ви ток видав ни чої діяль ності нау ко вих біб лі о-
 тек зале жить від наявності та швид кості онов лення влас ної поліг ра фіч ної 
бази. Забез пе чення в межах Ака де мії наук пов ного видав ни чого циклу – 
запо рука роз витку видав ни чого ком плексу НАН Укра їни на нові т ньому 
рівні, пов ноп рав ного вхо дження її у сучас ний інфор ма цій ний прос тір. 
Cтра те гіч ним завдан ням є якнай ширше пред став лення резуль та тів 
віт чиз ня них нау ко вих дос лі джень у сучас ній дос туп ній сві то вій нау ко вій 
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спіль ноті формі, його вирі шенню спри я ти муть кроки, спря мо вані 
на вмо ти ву вання, сти му лю вання вче них до зару біж них пуб лі ка цій, 
на актив ніше впро ва дження іно зем них мов у про цесі під го товки нау ко вих 
пуб лі ка цій, а також на над ання орга ні за цій ної та фінан со вої під тримки 
в здійс ненні зару біж них видань праць уче них академії.

У Кон цеп ції роз витку НАН Укра їни на 2014–2023 рр., зок рема, зазна-
чено: «…1. Модер ні зу вати нау ково-ви дав ни чий ком плекс НАН Укра їни 
на основі впро ва дження пере до вих інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но-
ло гій та циф ро вих ліній, включно зі ство рен ням елект рон них редак цій 
на базі єди ного видав ни чого центру.

2. Збіль шити обсяги анг ло мов ної нау ко вої видав ни чої про дук ції 
НАН Укра їни, забез пе чити для цього орга ні за цію бюро перек ла дів 
з іно зем них мов на базі єди ного видав ни чого центру.

3. Мак си мально роз ши рити випуск елект рон них вер сій жур на лів 
і книг, ско ро тити тер міни пуб лі ка ції резуль та тів дос лі джень.

4. Домог тися істотного зрос тання при сут ності нау ко вих видань 
НАН Укра їни у між на род них базах даних і сис те мах циту вання нау ко вої 
літе ра тури.

5. Опти мі зу вати сис тему роз по всю дження нау ко вої літе ра ту ри» [8].
Як наго ло шує Я. Яцків, «на сьо годні акту аль ною про бле мою 

є ство рення в Ака де мії пов ного видав ни чого циклу. З цією метою 
ВД “Ака дем пе рі о ди ка” НАН Укра їни було пере дано час тину вироб ни чих 
при мі щень Інсти туту тех ніч ної теп ло фі зики НАН Укра їни. Однак завер-
шення капі таль ного ремонту цього об’єкта та його пере об лад нання під 
видав ничо-по ліг ра фіч ний ком плекс, на жаль, пос тійно від кла да ється 
через брак фінан су ван ня» [15]. Про блемна ситу а ція, у якій опи ни-
лася тра ди ційна видав нича справа в сучас ному сус піль стві, може бути 
коротко опи сана так: масові наклади тепер обме жені в основ ному сферою 
навчаль ної, буль вар ної та при клад ної літе ра тури, а в інших випад ках уже 
зде біль шого без глуздо вклю чати дру карську машину, можна обій тися 
і елект рон ною кни гою, у свою чергу оха рак те ри зу вав таку ситу а цію 
А. Анто ненко [1].

На думку деяких нау ков ців, пріо ри тет ними напря мами роботи нау ко вих 
біб лі о тек щодо інфор ма цій ного супро воду науки мають стати: інфор ма-
ційне обслу го ву вання вче них на основі всіх мож ли вих ресур сів (прид-
ба них і дос туп них у від да ле ному або локаль ному режи мах); участь 
в огля дово-ана лі тич ній роботі; гене ра ція влас них добре струк ту ро ва них 
інфор ма цій них ресур сів мік ро рівня та вклю чення їх у єди ний інфор ма-
цій ний прос тір [16].
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Слід зазна чити, що бага топ ла нова нау кова діяль ність НБУВ як голов-
ного нау ково-ін фор ма цій ного центру дер жави від обра жа ється у видав-
ни чій про дук ції, видо вий та тема тич ний репер туар якої над зви чайно 
широ кий. Вихо дять дру ком і в елект рон ному вигляді фун да мен тальні 
нау кові праці, збір ники доку мен тів і мате рі а лів, біб лі ог ра фічні, довід-
кові, нау ково-ін фор ма ційні видання, нау ково-ме то дичні видання, авто ре-
фе рати дисер та цій, жур нали. З 2012 р. запо чат ко вано пред став лення 
ауді о а нон сів поточ них номе рів жур налу «Біб лі о теч ний віс ник» у зіб ранні 
«Нау кова пері о дика Укра ї ни» у фор маті mp3. Крім того, видання біб лі о -
теки пос тійно вистав ля ються на її сайті.

У сучас них умо вах транс фор ма ції видав ни чої діяль ності нау ко вих 
біб лі о тек особ ли вого зна чення набу ває фор му вання видав ни чого репер-
ту ару, зок рема плану видань, на основі ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек, 
а також участь біб лі о теч них уста нов у рек лам ній діяль ності шля хом 
пред став лення інфор ма ції на сайтах.

Остан нім часом від бу ва ється якісна зміна нау ко вої біб лі о теч ної 
сис теми. Транс фор му ються та склад ні ша ють тра ди ційні види біб лі о теч ної 
діяль ності: видав нича, біб лі ог ра фічна, з’яв ля ються нові, такі як нау ко-
мет рична. Сьо годні нау кові біб лі о теки є твор цями нау ко вих елект рон них 
ресур сів в Інтер неті, здійс ню ють про фільну наві га цію в мережі, займа-
ються видав ни чою діяль ністю, у тому числі елект рон ною. Їх ресурси, 
видання затре бу вані широ ким колом дис тант них корис ту ва чів. Крім того, 
видав нича діяль ність значно роз ши ри лася за кіль кістю най мену вань, 
обсягу, накладу, цьому сприяє праг нення біб лі о теч них пра ців ни ків від по-
ві дати часу. Завдяки їхнім зусил лям видання ста ють більш опе ра тив ними 
та якісними.

У кон тексті вище за зна че ного можна зро бити висно вок сто совно 
необ хід ності нау ково-об ґрун то ва ної видав ни чої полі тики, що надає 
видав ни чій діяль ності біб лі о теч них уста нов сис тем ність, ком плекс ність 
і ціліс ність. За знач них обся гів видав ни чої діяль ності пот ріб ний пакет 
різ но ма ніт них про грам, що мають, зва жа ючи на спе ци фіку біб лі о теч ного 
кни го ви дання, різні фінан сово-еко но мічні меха нізми їх забез пе чення. 
У цілому роз ви ток видав ни чої діяль ності біб лі о теки від би ває загальну 
тен ден цію зрос тання ролі видав ни чої діяль ності як соці аль ного інсти туту 
у зв’язку із зрос тан ням від кри тості соці уму, оскільки видати – озна чає 
опуб лі ку вати та роз мно жити, тобто зро бити пуб лічно дос туп ними, 
від кри тими творчі та нау кові ідеї, твори, думки або якусь іншу інфор-
ма цію [11].
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Отже, видав нича діяль ність нау ко вих біб лі о тек може стати про дук-
тив ною інфор ма ційно-ін те лек ту аль ною тех но ло гією, що спо лу чає най-
 ба гатші біб лі о течні фонди та інте лек ту альні ресурси біб лі о теч них уста нов 
із сучас ними інфор ма ційно-ко му ні ка цій ними тех но ло гі ями та запи тами 
корис ту ва чів.
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The art i cle is s anctifi ed to illum i na tion of publ ishing  activity of sci en t ifi c lib ra -
r ies on the s tage of d ev e lo p ment of i nf ormative s ociety.  The specifi c of t ransfo r ma-
tion of publish ing acti vity is expo sed in  the con di t ions of d i stribu tion of electronic 
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ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАУЧНЫХ 
БИБЛИОТЕК В СОВРЕМЕННОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ 
СРЕДЕ: ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

Статья посвящена освещению издательской деятельности научных 
библиотек на этапе развития информационного общества. Раскрыта специфика 
трансформации издательской деятельности в условиях распространения 
электронных технологий.
Ключевые слова: научные библиотеки, информационный ресурс, компьютер-

ные технологии, цифровая среда.
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